
Sommaren är här på 
riktigt och det känns 
och syns i vårt vackra 
Norberg. Kommunens 
robotgräsklippare glider 
runt i våra parker,  
vackra sommar- 
blommor är planterade 
i urnor och rabatter, 
turisterna anländer och 
korten som tas vid bron 
över Norbergsån har en 
somrig kuliss. 

Vi har gratulerat elever till studenten och examen, 
delat ut stipendier för att uppmärksamma och upp-
muntra duktiga ledare inom föreningslivet samt  
kulturstipendium till den som med stort engagemang 
för bygden bidragit till kommunens historie- 
berättande. Vackert var att vi vid ett välbesökt  
nationaldagsfirande i Karlberg fick tillfälle att hylla 
några av dem som bidrar till att göra vårt Norberg lite 
bättre. 

Norberg har stora möjligheter men också en del 
utmaningar när det gäller kommunutveckling. Den 
långsiktiga befolkningsprognosen visar på en  
minskande och åldrande befolkning samtidigt som 
trender i landet pekar mot att urbaniseringen  
avstannar och möjligtvis går tillbaka. Därför behöver 
vi fortsätta jobba med att skapa en attraktiv, hållbar 
och inkluderande kommun eftersom Norberg då kan 
vara en del av den Glokala trenden och den vinnare vi 
ju vill vara. 

Vi vill att vårt Norberg ska kunna möta befolkning-
sökningar, tillväxt och förbättra Norbergarnas  
livskvalitet. 

Norbergs kommun är ju så mycket mer än bara  
centrumkärnan så för att få till en hållbar och fram-
gångsrik utveckling i hela kommunen har vi tagit 
beslut om ett första steg kring ett utvecklingsprogram 
för Kärrgruvan. I det här första steget hoppas vi  
kunna få en grundläggande förståelse för var  
utvecklingspotentialen är som störst i Kärrgruvan och 
identifiera de huvudsakliga utmaningarna och  
möjligheterna som kommundelen står inför. Det här 
första steget kommer vi göra tillsammans med Region  
Västmanland ur ett folkhälsoperspektiv, allt arbete ska 
ske så att de som bor i området känner delaktighet 
och inflytande. 

En annan utveckling vi ser framför oss är en mindre 
ombyggnation av Centralskolan eftersom eleverna 
upplever att steget från Källskolan till Centralskolan 
är väldigt stort. För att få till en tryggare övergång för 
eleverna finns ett förslag att bygga om ett av husen 
för eleverna i årskurs 4 så de istället får hemklassrum 
med egen ingång. 

Vidare känns det toppen att vi börjat dela upp  
upphandlingar för att möjliggöra för mindre  
företag att lägga anbud och för att bättre få in det 
lokala perspektivet. Vi har också invigt vår första 
publika laddstation för elbilar vilket också är en viktig 
del i att utveckla Norberg. 

Med det vill jag önska er alla en fin sommar.

Ses på byn! 
Johanna Odö (S), kommunalråd 

Information från Norbergs kommun

 

Sommaröppet Norbergs Besökscentrum
vid Nya Lapphyttan och Norbergs hembygdsgård

12 juni - 13 augusti
Onsdag-söndag 11.00-16.00



Polisinformation juni 2023  
Sommaren är här med sol, värme, blommor och den speciella 
grönskan som hör försommaren till. På många sätt är den här  
tiden den del som tilltalar mig bäst. Myggen och knotten har än 
så länge inte blivit så många till antalet, semester och annan  
ledighet ligger framför oss. 
I skrivande stund är skolavslutningen en vecka bort. En kväll 
som vi hoppas ska bli både rolig och minnesvärd. I samverkan 
kommer vi vara många vuxna från olika verksamheter som 
jobbar med kvällens aktiviteter utanför Unkan. Precis som 
tidigare år kommer vi också att röra oss runt om i Norberg. 
Självklart hoppas vi att så många vuxna som möjligt väljer att ta 
en promenad och titta förbi Unkan.

I slutet på maj hade vi årets andra lokala BRÅ (brottsförebyg-
gande råd) möte. Genomgång av lägesbild för kommunens olika 
verksamheter, statistik från polisen, besök av Annika Hedberg 
från BRÅ Fagersta och inte minst genomgång av upplägg inför 
kommande lag 1:a juli där kommunen får ett brottsförebyggande 
ansvar, stod på agendan.

De som däremot inte tar semester i sommar är de personer som 
skor sig på andra på olika sätt. Inte minst bedrägerier av olika 
slag ökar i antal. Telefonsamtal från någon du inte känner, lägg 
på luren om du är osäker. Är det någon som känner dig och vill 
ha tag på dig, då ringer den personen igen.
Får du sms där det står att någon i din närhet har bytt telefon-
nummer och vill ha kontakt. Ring numret du har sedan tidigare 
och prata med din bekant.
Reagera om någon av dina vänner på sociala medier ber dig om 
en tjänst. Ta kontakt med personen på annat sätt, för troligast  
har någon okänd tagit över din väns konto och försöker lura dig.

Bedragarnas olika tillvägagångssätt gör att bland annat polisen 
har svårt att komma i kontakt med de personer vi behöver nå.  
Vi ringer oftast från dolt nummer, något som många inte svarar 
på. När vi skickar polis-sms för att be den vi söker att svara på 
vårt samtal, tror en del att det är bedragare som utger sig för att 
vara från polisen och kontaktar oss inte tillbaka vilket kan  
försvåra vårt arbete.
Tänk alltid på att bank-id är något du själv bestämmer över,  
aldrig på uppmaning av någon annan person oavsett hur trevligt 
bemötande personen har!

Eva Lindberg kommunpolis i lokalpolisområde Norra Västmanland.  
Ni når mig på telefon 010-5675394 eller 
eva.lindberg@polisen.se

Norbergs bibliotek 

Varmt välkommen!

Sommarboken
 

Är du 6-15 år? 
Från och med den 12 juni kan du 
hämta ditt Sommarbokshäfte på 

biblioteket.
Läs 3-5 böcker i sommar och du 

får en bok samt chans till en  
överaskning i slutet av  

sommaren.

Avvikande öppettider:
Midsommarafton fredag 23 juni - stängt

Sommaröppettider:
1 juni - 31 augusti

Måndag - fredag 12.00-17.00
Tidningshörnan öppnar klockan 10.00

  

Länsstyrelsen har i samråd med länets 
 räddningstjänster beslutat om eldningsförbud i 

 hela Västmanlands län från och med den 11 maj  
 klockan 17.00. Förbudet gäller tills vidare. 

 För uppdaterad information:  
www.lansstyrelsen.se/vastmanland

Budget- och skuldrådgivning
Har du svårt att betala dina skulder? Eller känner 
du bara att du har svårt att överblicka din  
ekonomi? Du som är folkbokförd i Norberg kan 
få hjälp av kommunen. Det är gratis och  
handläggaren som arbetar som rådgivare har 
sekretess och tystnadsplikt. 
Budget- och skuldrådgivare:
Håkan Söderlund
Telefon: 072-519 98 41 
E-post: kontakt@hsekonomi.se



Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Christina Wallin, informatör 

Samverkansförbund informerar
Laddstation
Kommunens första laddstation för elbilar är nu 
invigd. Du hittar den på Frida Hansdotters arenas 
parkering. 
Det finns två laddare med 60 kw effekt vardera. 
Det tar ungefär en timme att ladda från 20% till 
80%. 
För att kunna ladda behöver du ladda ner  
Incharge appen eller beställa laddkort/bricka på 
https://incharge.vattenfall.se/ladda-pa-vagen/ 
bestall-laddkort
Appen, kort eller bricka fungerar på alla  
InCharge publika laddstationer i Sverige och i 
Europa. InCharge har också ett roaming-
samarbete med EON som möjliggör laddning på 
EONs publika stationer.
Norbergs laddstation finns publicerad i app och 
kartor hos InCharge och roamingpartners.

Allaktivitetsplanen på Svanen 
Onsdag den 21 juni kl 15.00 inviger kommun- 
styrelsens ordförande Johanna Odö tillsammans 
med ungdomar från fritidsgården Unkan, allaktivi-
tetsplanen vid bostadsområdet Svanen. 
Planens storlek är cirka 12x24 meter och under- 
laget består av konstgräs. 2 stycken fotbollsmål av 
FIFA-standard, 2 basketkorgar men NBA-standard 
samt 4 minimål längs långsidorna. Planen är även 
tillgänglighetsanpassad med en rullstolsgrind.

Öppet hus
Kom och träffa Västmanland-Dalarna miljö- och 
byggförvaltning och Norra Västmanlands  
Kommunalteknikförbund för att prata bygglov och 
avlopp. 
Välkommen till Norbergs kommunhus:
Onsdagen den 21 juni klockan 13.00-16.00
Torsdagen den 22 juni klockan 8.30-12.00

 

  Hyr en av kommunens lokaler
 Det finns olika typer av lokaler att hyra i Norbergs
 kommun. Boka en träningstid eller varför inte ett
 barnkalas i en av våra sporthallar?
 Företag, privatpersoner och föreningar - alla är
 välkomna att boka hallar och lokaler hos oss!

 Frida Hansdotter Arena
 Kombinationshall 1 118 kvadratmeter. Läktare för 
 cirka 350 personer. Cafédel och möteslokal.

 Gymnastikhallen, Centralskolan
 Hallens mått 36,40 x 17,70 meter, delbar i två  
 hallar. Viss utrustning för gymnastik finns.

 Lilla hallen, Centralskolan
 Salen har följande mått 16 x 9,50 meter. 
 Omklädningsrum finns.

 Tingshuset 
 Tingshuset är perfekt för vernisage, föreläsningar
 eller ha teater- eller musikuppträdanden till 
 exempel.

 Ovanstående lokaler bokas via Katarina Hobro,   
 telefon 0223-291 27.

 Teaterbiografen
 Här kan du ha föreläsningar, visa film eller ha  
 teater- eller musikuppträdanden.
 Bokning sker på telefonnummer 0223-291 29, Rolf
 Rydelius.

Nya regler gällande förpackningsavfall
VafabMiljö informerar om att alla hushåll ska få  
insamling av plast, papper, glas och metall i 
närheten av hemmet senast den 1 januari 2027 vil-
ket regeringen har beslutat. Samma insamling ska 
också finnas på större populära platser utomhus.


